

# 最高法首批晒3万多“失信者黑名单”,点击量超过18万次 1045名“老赖”怕曝光配合执行

记者5日从最高人民法院在河南郑州举行的新闻发布会上获悉,最高人民法院失信被执行人名单库已于10月24日开通。截至11月4日,全国法院依职权共将31259例失信被执行人信息纳入了该名单库,公众登录最高人民法院官网即可查询。建立“失信者黑名单”并公布信息的举措,使失信被执行人“网上有名脚下无路”。

## 挤压失信者社会生存空间

最高人民法院新闻发言人孙军工说,这些失信被执行人名单信息均已通过最高人民法院官方网站统一对外公布,社会公众可直接查阅。最高人民法院将充分借助报纸、广播、电视、网络等方式公布失信被执行人名单信息,并向政府相关部门、金融监管机构、金融机构、承担行政职能的事业单位及行业协会、征信机构等通报,同时还将把纳入名单库的具有国家工作人员身份的被执行人向有关单位和部门通报。

最高人民法院执行局局长刘贵祥说:“凡被纳入失信被执行人名单的被执行人,都将受到信用惩戒,在政府采购、招标投标、行政审批、融资信贷、市场准入、资质认定等方面受到限制或者禁止,失信被执行人的社会生存空间将被大幅挤压。”

## 1045人怕曝光配合执行

据了解,全国法院共有1045名被执行人慑于被纳入“黑名单”受到信用惩戒,配合执行法院积极履行生效法律文书确定的义务,案件得以顺利执结。据北京、广东、广西、河南等地法院统计,约有20%符合列入“黑名单”条件的被执行人,主动履行了义务或主动找申请执行人、执行法院协商还款事宜。

河南高院执行局局长宋海萍介绍:“全省法院多措并举,打出一系列组合拳,截至目前,全省已有1750名被执行人被纳入失信被执行人名单。”比如,张某与河南某食品公司买卖合同纠纷执行案中,该食品公司一直拖延执行。执行法院将其录入“失信者黑名单”对外公布。被执行人迫于压力,为避免对其商业信誉造成更严重的影响,遂向申请执行人偿还了8万元现金和一辆汽车,并剩余欠款与申请执行人达成和解协议。 据新华社



## 焦点问答

最高人民法院新闻发言人孙军工、最高人民法院执行局局长刘贵祥表示,“失信人黑名单”巨大威慑作用已开始显现,失信人将寸步难行。

### 哪些人上“黑名单”?

“黑名单”上一半情形系伪造证据、暴力威胁妨碍抗拒执行

问:目前最高人民法院失信被执行人名单库中主要包含哪些失信情形?  
答:这些失信被执行人名单信息,均是各地法院根据规定设定的条件、标准,通过法定的程序,依职权作出认定,统一录入最高人民法院失信被执行人名单库。截至11月4日17时,最高人民法院失信被执行人名单库的点击量已超过

18万次。从上面图表的数据分析可以看出,在所有的失信被执行人名单信息当中,以伪造证据、暴力威胁等方法妨碍、抗拒执行是较为常见的失信情形,比例很大。

### 有什么惩戒措施?

“掐住命脉”限制失信被执行人融资渠道

问:法院建立“失信者黑名单”后主要通过怎样的机制惩戒失信被执行人?  
答:最高人民法院已同中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行等金融

机构展开合作,实现共享失信被执行人名单信息。中国工商银行已将首批失信被执行人名单信息纳入信用评级系统。众多金融机构在进行信贷审核时,通过利用失信被执行人名

单信息对具有失信情形的当事人拒绝发放贷款及其他融资形式,以规避金融信贷风险。这些措施相应地限制了失信被执行人的融资渠道,对其产生了显著的限制和惩戒作用。 据新华社

### 未来有什么计划?

“编织惩戒网”实现央行、公安部等部门共享信息

问:下一步人民法院将如何用好失信被执行人信息库?  
答:最高人民法院将继续加大与相关部门的信息共享与合作,拓宽失信被执行人名单信息的利用范围,最高人民法院正在积极推进与相关单位的信息共享。最

高人民法院已与中国人民银行征信中心、证监会、公安部全国公民身份号码查询中心、全国组织机构代码管理中心等单位展开合作,实现失信被执行人名单信息共享,共同实施信用惩戒。最高人民法院还着手与银监会联合拟制

通知,对如何利用失信被执行人名单信息进行信用惩戒加以规范;将与国家工商行政管理总局、证监会展开信息共享合作,力求进一步扩大失信信息的利用渠道,建立和完善失信被执行人名单信息共享及信用惩戒机制。

### 如何避免选择性执法?

最高法将成立检查小组抽查录入情况

问:如何避免选择性录入?  
答:为避免出现因为人情因素、地方保护因素导致一些符合条件的被执行人没有被纳入名单,最高人民法院将在以后的工作中建立常规检查、抽查等长效机制,确

保失信被执行人名单的认定、录入准确,杜绝出现因案外因素导致相关被执行人应当纳入而未予纳入的情况。最高人民法院将成立检查小组,对全国法院实施制度的情况、失信被执行人名单库的录入情

况进行抽查,对应当录入而未录入的,发现一起,纠正一起。申请执行人向最高人民法院申诉反映符合条件的被执行人未被纳入的,最高人民法院经查实后将坚决予以纠正。 据新华社

## 广东确诊一例 H7N9禽流感病例

广东省卫生和计划生育委员会5日通报,广东省确诊一例人感染H7N9禽流感病例。患者为男性,3岁5个月大,四川遂宁人,现住东莞市常平镇袁山贝村。

11月4日下午,东莞市疾病预防控制中心在对常平医院常规流感样病例监测中检出了1份H7亚型禽流感病毒核酸阳性标本,11月5日凌晨经广东省疾病预防控制中心实验室复核阳性,结合该病例临床症状、流行病学史和实验室检测结果判断为人感染H7N9禽流感确诊病例。

患儿已免费收入东莞市人民医院感染科隔离治疗。目前,患儿无发热,症状较轻,病情稳定。东莞市疾病预防控制中心已对7名密切接触者实施医学观察,目前有3人出现流感样症状,经实验室检测,3人H7亚型禽流感病毒核酸均为阴性。

按照国家卫生和计划生育委员会10月28日《关于调整部分法定传染病种管理工作的通知》规定,将人感染H7N9禽流感纳入法定乙类传染病,并按照乙类传染病管理。 据新华社

## 北京购车摇号指标 明年净减9万个

北京市政府办公厅前天印发《北京市2013—2017年机动车排放污染控制工作方案》任务分解表,对市民关心的购车摇号指标、新能源车、拥堵费等做了进一步详解。

从明年起,小汽车摇号指标将从每年24万个缩水至15万个,且不同类型机动车配比额度会有变化。其中,新能源车的配比率将逐年递增,从最初的每年2万个逐渐增加到每年6万个;普通小汽车的“限购令”则将逐年收紧,到2017年每年非新能源车的配比量仅为9万辆。

备受关注的低排放区拥堵费有了定论,北京市从2015年起才会择机收取。届时,北京市还将择机实施燃油排污费和阶梯油价等。

记者昨天上午从北京市环保、交通等部门获悉,按照《北京市2013—2017年清洁空气行动计划》要求,北京市将切实降低机动车使用强度,研究实施低排放区和交通拥堵收费政策,分级设置收费标准,并实行动态调整。 据《法制晚报》

## 国资委副主任带女下属开房

广东湛江纪委证实情况属实,案件正在进一步调查核实中

11月4日上午,一网帖称广东省湛江市国资委副主任冯欣带女下属到宾馆开房,并附上一段据称是冯本人与一名年轻女子到湛江金海花园宾馆开房的视频。湛江纪委昨天对外发布消息:经查,冯欣带未婚女青年在酒店开房的问题属实。

前晚,网名“纯蓝一片天”的新浪微博用户连发3条微博,举报湛江市国资委副主任冯欣,并爆出其与一女人开房的视频。视频显示,10月24日21时02分11秒,一位50岁左右的男子出现在金海花园宾馆前台,办理开房手续;21时02分34秒,男子取卡上楼;21时04分54秒,男子与另一名年轻女性出现在2楼走廊,先后进入215房间。约一个多小时后,在当晚22时10分35秒,男子与女子从215房间一

起房,下楼。 据发帖者“纯蓝一片天”称,这名男子是湛江市国资委党委委员兼副主任冯欣,与其出现在金海花园宾馆的女子是借调到市国资委的财务人员××。网帖中称,作为国资委党委委员、副主任的冯欣,分管企业国有资产监管科、监事会办公室。其借助分管财务工作之便,许诺给予好处,带女下属到酒店等地方开房消费,让女下属献身。

记者昨天上午致电湛江市国资委,其办公室工作人员告诉记者:“冯主任已主动跟市国资委班子成员汇报了情况,并于昨日在国资委分管领导的陪同下,到湛江市纪委做了情况汇报。目前市纪委正在调查核实中。” 综合《法制晚报》报道

2013 全国品牌服装直销展暨台湾海峡两岸特产美食节

10.31-11.11

横空开幕

南京规划建设展览馆 (玄武门22号,玄武湖公园旁)

时尚女装 / 品牌男装 / 羊绒皮革 / 家居床品 / 特产美食...

乘坐地铁1号线玄武门站3号出口即达 每日开放时间: 9:00-17:00